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 އޞުލޫް  ގެދނިުމު ޕޮއނިްޓް މީހުނންަށް އެދޭ ގޯއޗްަށް
==================================================== 

 : ބައި ގތޯީގެ. 1

 ޓްޕއޮިން 25     ނެތްނަމަ ގޯއްޗެއް ފިރިމހީާއަށް ވަތަނު އަނބިމީހާ ގޯއްޗަށްއދެޭމީހާގެ )ހ( 
========================================================================================= 

 . ކއަވިނެގީެ ބއަި :2
 ޕއޮިނޓްް 25          މީހަކާ އިނދެގެންހުރނިަމަ  

 . ޢމުރުގުެ ބއަި :3
 ޕއޮނިްޓް  05       ދު ނަމަ މެއހަރަާ ދެ 25 - 18)ހ( ޢުމުރުން  
 ޕއޮނިްޓް  07    އހަރަާ ދެމެދު ނަމަ                30 - 25)ށ( ޢުމުރުން  
 ޕއޮނިްޓް  10  ޕޮއިނޓްް(   10އަހަރުން މަތި )މބިަޔައް އެންމެ ގނިަވގެެން ދެވޭނީ  30)ނ( ޢުމުރުން  

 

 . ދރަނިގްބެއަި: 4
 ޕއޮނިްޓް  10     ހުރނިަމައަހަރުން ދަށުގެ ދަރިއަކު 18މީހަކނާުއިނދެހުރި )ހ( 

 ޕޮއިނޓްް 05ވުރެ ގިނަކުދނިްތބިިނަމަ ކޮންމެ ކުއްޖަކަށް އހަަރުނދްަށުގެ އެއްކުއްޖަކަށް 18)ށ( މީހަކނާުއިނދެހުރި  
   ޕއޮިންޓް( 10ނަވެގެން ދެވޭނީ ގިމބިަޔަށް ) 
 ޕއޮނިްޓް  03   އަހަރނުްދަށުގެ ކުއްޖަކުހުރިނަމަ  18( ދާއިމީގޮތެއްގައި ޚާއްޞަ އެހީއަށް ބޭނނުްވާ ނ) 
 ކުއްޖަކަށްވުރެ  1ށުގެ  އަހަރނުްދަ 18( ދާއިމީގޮތެއްގައި ޚާއްޞަ އެހީއަށް ބޭނނުްވާ ރ) 

 ޕއޮިނޓްް 04    ޕއޮިންޓް( 08)ގިނަވެގެން ދެވޭނީ ގިނަކުދނިް ތބިނިަމަ ކނޮްމެ ކުއްޖަކަށް    

 މއަިނބްފައަނިގްެ ބއަި : -5
 ޕޮއިނޓްް 03       ބަލމަުންގެންދނާަމަ  /ދނޮްމނަްމަ)ހ( މނަްމަ 

 ޓްޕޮއިން 03       ބަލަމުންގެންދނާަމަ  /ދޮނބްައްޕަ)ށ( ބައްޕަ
 ޕޮއިނޓްް 03  )ނ( މައިންބަފައނިްނާއި ދަރިންފިޔަވާ ޝަރުޢީގތޮުން ބަލނަްޖހެިފައިވާ މީހަކު ބަލަމނުްގނެްދނާަމަ 

 

 ރއަވްހެކިމަުގބެއަި : -6
 ޕޮއނިްޓް  20       އަހަރު( 05)ވތޭުވެދިޔަ ރަށުގައި ދިރިއުޅޭނަމަ   

 

 !އަނތެފްރަތާް ބައްލަވާ

ނޑުހުޅުދޫ   ކައުންސިލްގެ އިދާރާހވުަދުއަތޮޅު އުތުރބުުރީ ކަ
ނޑުހުޅުދޫ   ކަ
 ދިވެހިރާއްޖެ
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 : ޕއޮނިޓްް އނުކިުރުން  -7
 ޕޮއިނޓްް  10 މަންމަގެ ނަމުގައި ގޯއްޗެއް އޮވެފައި ގޯތނިުލބުިހުރީ ހަމައެކަނި މީނާ ކަމށަްވާނަމަ ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ )ހ( 

 ޕޮއިނޓްް  10 )ށ( ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ ބައްޕަގެ ނަމުގައި ގޯއްޗެއް އޮވފެއަި ގޯތނިުލބުިހުރީ ހަމައެކަނި މީނާ ކަމށަްވާނަމަ 
 ޕޮއިނޓްް  05  ނަމަ އިތުރުވާ ކޮންމެގޯއްޗަކަށްއެދިފައިވާ މީހާގެ މަންމަގެ ނަމުގައި އެއްގޯއްޗައްވުރެ ގނިަގޯތި އޮތް )ނ( ގޯއްޗަށް

 ޕޮއިނޓްް  05 )ރ( ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހާގެ ބައްޕަގެ ނަމުގައި އެއްގޯއްޗައްވރުެ ގނިަގޯތި އތޮްނަމަ އިތުރުވާ ކޮންމެގޯއްޗަކަށް 
 ޕޮއިނޓްް  05       ކނޮްމެ ގޯއްޗަކަށްގޯތި އތޮްނަމަ  02މހީުންގެ ނަމުގައި  2މީހާގެ ބައްޕަ އަދި މަންމަ  )ބ( ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ

 

  ޕޮއނިްޓް             ޖުމްލަ :
 

 އތިރުު ތަފޞްލީް :
  ވާ ބލަާނި ގޯތި ދޫކުރުމަށް ކައުންސލިުން ކޮއްފައިވާ އއިލުނާުގެ މުއދްަތު ހަމަ ގައިވާ ޢުމުރގުެ ބައި 03ނަމބްަރ

 ތާރީޚަށެވެ.

 

  ދަރިނންަށްވުރެ ގނިައިން ދަރނިް  02ވާ ދަރނިްގެ ޢަދދަަށް ޕޮއިނޓްް ދިނުމުގައި ގއަި ގެ )ށ(  04ނަމބްަރ
ޕޮއިނޓްެވެ. ދަރިން ތބިގެެން ޕޮއިނޓްދްޭނި ގޯއްޗައް އދެފިައިވާ މީހާގެ ބެލުމުގެ  10ތބިިކަމުގައިވިޔަސް ދވެޭނި ޖުމަލަ 

މިސލާަކަށް: ދަރިފުޅު ނުވަތަ ދަރިން ބަލމަުނގްެންދަނީ ގޯއްޗަށް އެދިފައިވާމީހާ ނުވތަަ އޭނާގެ ދށަުގައި ތބިިދަރިންނަށެވެ. ) 
 (އިވާ މީހާއށަް ދޭކަށންުޖހެޭނެއެވެ.ފަރތާުން ބލަަންޖެހޭމީހެއްކަމުގައި ނުވނާަމަ ދަރނިްނށަްދޭ ޕޮއިނޓްް ގޯއްޗަށް އެދިފަ

 

  މނަްމަ ނުވަތަ  ގޯތނިެތި ގެލބިޭޕޮއިންޓް ލބިޭނީ މނަްމަ ނުވަތަ ބައްޕަގައިވާ މައިނބްފަައިން ބަލމަުނގްެންދާތީ  05ނަމބްަރ
 ބައްޕަ ބލަަމުން ގނެްދާނަމައެވެ.

 

  ގެ )ނ( ގައިވާ ފަދަ މީހަކު ބަލަމނުްދާކަމަށް ބެލވެޭނީ މުސްކުޅިވުމުގެ ސބަބަުން ނުވަތަ އެނނޫްވެސް  05ނަމބްަރ
 ނޫޅެވޭފަދަ މީހަކު ބަލަމނުްދާނަމައެވެ.ސބަބަަކާހުރެ އަމިއލްައަށް އެއްވެސް މަސައްކަތެއް ކޮށް

 

 ްހށުަހަޅާފައިވާ މހީުންގެ މޢަުލޫމތާުތަކަށް އައިސްފައިވާ އނުިއިތުރު ބަލނާީ ގޯތިދޭ ތާރީޚަށެވެ. ގޯއްޗށަްއެދި ފޯމ 

 

 : ގތޯިލބިޭގޮތް 
 ަކަށް އިސްކނަްދީގނެްނެވެ. އިވާ ފަރތާްތަގތޯިލބިެންޖެހޭ މހިުން ހވޮާނި ޕއޮިނޓްް ލބިިފައިވާ ތަރުތބީުން ގިނަޕޮއިނޓްް ލބިިފ

އެގތޮުން އފެަހަރަކު ދޫކުރުމަށް ހަމަޖހެިފައިވާ ގޯތީގެ ޢދަަދަށްވުރެ އތިުރަށް އެއްވަރަކަށް ޕޮއިނޓްްލބިިފައިވާ މީހނުްތބިިނަމަ 
އޭގެތެރެއިން ގތޯިލބިޭމހީުން ކަނޑައަޅާނީ ދިރިއުޅުމުގެ ޙލާތަަށބްަލާ އެންމެބޮޑަށް ގޯއްޗެއް ބނޭުނވްާނެ ކަމަށް 

 ނަމީހުންނަށް އިސްކނަްދީގެންނެވެ.ފެން

 

  ެނޑައެޅުމުގައި ކޮންމ  އެވެ.ދެގޯތި ނުލބިޭނެ ދެމަފިރިއަކަށްގތޯި ލބިޭ މހީުން ކަ

 ިކަށެވެ.ޕޮއނިޓްް ލބިޭ ފަރތާްތަ 70ލބިޭނީ މަދުވެގެން ގޯތ 
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 އްޗށަް އދެި ހށުހަޅަާ ފރަތާގުައި ހނުންނަޖްހެޭ ޝރަތުތުއަް ގޯ
 

 ދވިެހި ރއަްޔިތަކަށްވުން.    -1
 އަހަރު ވެފައިވާ މީހަކަށްވުން. 18އުމުރުން     -2
 ދވިެހިރާއްޖޭގެ އެއްވެސް ރަށަކުން، ތިރީގައި ބަޔާންކޮށްފައވިާފަދއަިން ބިމެއް ލިބިފއަި އޮވގެެން ނުވާނެއެވެ.    -3

ހިރއާްޖޭގެ އެއވްެސް ރަށަކުން ބަންޑާރަ ގޯއްޗެއް، ނުވަތަ އަމިއްލަ ގޯއްޗއެް، އެމީހއެގްެ ނަމުގައި ރަޖިސްޓަރީ ދވިެ 3.1
 ވެފއަިނެތުން.

އަދި ސަރުކާރުން  ގއޯްޗެއްގައިވާ ބަންޑާރައަނބި/ފިރިމިހާ އަށް ދވިެހިރއާްޖޭގެ އެއްވެސް ރަށަކުން އަމިއްލަ ނވުަތަ،  3.2
 އަކަފޫޓަށްވުރެ ބޮޑު ބއަެއް ލިބިފއަިނެތުން. 600ފުލޭ މުދަލުން ލިބގިެން އެފަދަ ގޯއްޗަކުން ނއުުދޭ ފްލެޓއެގްައިވާ 

އަކަފޫޓަށްވުރެ ކުޑަ ނުވަތަ ބޮޑުބއައެް ލިބިފއަވިާނަމަ  600އިސްވެ ބަޔާންކޮށްފައިވާ ގޮތްތަކުގެ ތެރއެިން ގޮތަކުން،  3.3
އި އެއްގޮތް ވާގޮތގުެމަތިން އެބިން ދޫކޮށްލަން އެއްބަސްވުން. އަދި "ދިރއިުޅުމަށް ބަންޑާރަ ގޯތި ދޫކުރުމާބެހޭ ޤވަާއިދު" އާ 

އެފަދއަިން ބިން ދޫކޮށްލަން އެއްބަސްވާ ކަމގުެ ލިޔުމއެް ފޯމއާެކު ހުށަހަޅަނވްާނެއެވެ. އަދި އެފަދަ ލިޔުމެއް 
 ހުށަނާޅާނަމަ، ފޯމުބާތިލވްާނއެވެެ.

ރތާއެގްެ ފްލެޓއެް، ނުވަތަ އެއްމެދު އިމާރާތއެގްެ ފްލެޓެއް ރއާްޖގޭެ އެއވްެސް ރަށެއްގައި ސަރުކާރުން ހަދާފއަވިާ ޢިމާ 3.4
އެމީހއެގްެ ނަމުގައި ރަޖިސްޓަރވީެފއަި ނެތުން، ނުވަތަ މިފަދަ ތަނއެް އަމިއްލަ ނަމގުއަި ރަޖިސްޓަރީކޮށްފއަި 

ތަ ވީނަމވަެސް އެތަނއެް ދޫކޮށްލިތާ ނުވަތަ އެހެންފަރާކަށް ދޫކޮށްލިތާ ނުވަތަ އެހެން ފަރާތަކަށް ދީ ނވުަ
 .އަހަރަށްވުރެ ގިނަދވުަސް ވެފައިވުން  5ވިއްކާފައިވާތާ 

އަކަފޫޓަށްވުރެ ބޮޑު  600އަހަރު ދވުަހގުެ މއުްދަތގުެ ތެރޭގައި ވާރުތަ މުދަލގުެ ގޮތުގައި ލިބިފައިވާ  5ފާއިތވުި  3.5
 .ބިމެއް ޝަރުޢީ މަރުހަލާގެ ތެރއެިން ދޫކޮށްލާފއަިވާ ފަރާތަކަށް ނވުުން

 އަކަފޫޓަށވްުރެ  600ން މގީެކުރިން ލިބިފައިވާ ގޯއްޗެއް ނުވަތަ ގޯއްޗަކުން ލިބިފައިވާ ރއާްޖގޭެ އެއްވެސް ރަށަކު 3.6
 .އަހަރުގެ ތެރޭގައި މީހަކަށްދީ ނުވަތަ ވިއްކާފައިވުން  5ބޮޑުބއައެް ވޭތުވެދިޔަ 

މިއްލަ އއެްމެދު އިމާރާތއެްގެ ފުލެޓެއް އެމީހއެްގެ ނަމުގައި ރަޖިސްޓްރވީެފއަި ނެތުން ނުވަތަ މިފަދަ ތަނއެް އަ 3.7
 .އަހަރު ދވުަހަށް ވުރެ ގިނަ ދުވަސް ވެފައިވުން 5ނަމގުައި އޮވެ، މިތަން ދޫކޮށްލާ ނވުަތަ ވިއްކާފައިވާތާ 

މިޝަރުތުތއަް ހަމަނވުާ ފަރާތްތަކގުެ ފޯމް އިވެލުއޭޝަން މަރުހަލގާއަި ބާޠިލވްާނއެވެެ. އަދި އެ ފޯމްތައް  ނޓޯް:
 ފަރތާށަް ލިޔމުުން އަނގްާނެއެވެ. ބާޠިލވްެފައިވާކަން ސަބަބާއެކު، ފޯމް ހުށަހެޅި
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  ްގޯތިލިބެންޖެހޭ ފަރާތްތއަް ހވޮާނީ ޕއޮިންޓް ލިބިފއަވިާ ތަރުތީބުން ގިނަޕއޮިންޓް ލބިފިއަވިާ ފަރާތްތަކަށ
ރަކަށް އިސްކަންދީގެންނވެެ. އެގޮތުން ދޫކުރުމަށް ހަމަޖެހިފއަވިާ ގޯތީގެ އެންމެފަހު ގޯއްޗަށް ވާދަކުރަން އެއްވަ

ނޑައަޅާނީ ލިބޭމީހާ ގޯތި އެ ތިބިނަމަ ފަރާތްތއަް  ޕއޮިންޓްލިބިފއަވިާ ގިނަ   .ގުރުއަތުލައިގެންނެވެ  ކަ
 

  ްޕއޮިންޓް ލިބޭ މިންވަރަށްބލައަި އިސްކަންދޭ ތަރުތީބުން ގޯތިލިބޭ މީހުނގްެލިސްޓަށް ހވޮޭ ދެމަފިރއިަކަށ
ލިބޭނީ ނުވަތަ ގުރއުަތަށް ހވޮޭ މީހުނގްެ ލިސްޓގުއަި ހިމެނޭނީ  ދގެޯއްޗއެް ނުލިބޭނެއެވެ. އެދެމަފިރިނގްެ ތެރއެިން ގޯތި

ގޯއްޗަށް އެދި ހުށަހެޅި މީހުނގްެ ތެރއެިން އިސްކަންދޭ ތަރުތީބުން އެ ދެމަފިރިނގްެ ތެރއެިން އެންމެ މަތިން މާރކސްް 
މަފިރިނގްެ ތެރއެނިް ލިބުނު ފަރާތވެެ. އަދި އެންމެ މަތިން މާރކްސް ލިބޭ ފރަާތަށް ގޯތި ކަށަވަރު ވއެްޖެނަމަ، ދެ

ބާކީހުރި ފަރާތއަް ގޯއްޗެއް ނުލިބޭނއެވެެ. އަދި ގުރއުަތުގައި ބައިވެރިވެސް ނުވެވޭނެއެވެ. ދެމަފިރިނގްެ މާރކްސް 
ނޑައަޅާނވްާނެއެވެ.  އެއްވަރު ވއެްޖެނަމަ، ގޯތި ލިބޭނެ ފަރާތއެް ނވުަތަ ގުރުއަތުގައި ބައިވެރިވާނެ ފަރާތެއް ދެމަފިރިން ކަ

ނޑަނާ ނޑައަޅާނީ އެދެމަފިރިނގްެ ތެރޭގައި ގުރުއަތު އަދި ކަ ޅއަިފިނަމަ، ގުރުއަތުގައި ބައިވެރިވާނެ ފަރާތއެް ކަ
 .ލއަގިެންނެވެ 

 

  ީްގޯއްޗަށް އެދިފައިވާ މީހުނގްެ ފޯމުތަކގުއަވިާ މަޢުލޫމާތުތައް ޗެކްކޮށް ޝަރުޠުހަމވަާ މީހުންނަށް ޕއޮިންޓދ
ނޑއަަޅާނީ ގޯތިދިނުމުގެ ޢަ  .މަލީ މަސއަްކަތްތއަް ކުރުމަށް އެކުލވަާލެވިފައވިާ ކޮމެޓީންނެވެ ޕއޮިންޓް ލިބޭމީހުން ކަ

 

 


